
11..  Jaké jsou přednosti a zápory
korkové podlahy?

Korek jako přírodní produkt splňuje ekologic-
ké parametry, je pružný a teplý. Bez nadsázky
jde o nejkomfortnější podlahu při nášlapu
bosou nohou, která se snadno udržuje, neza-
těžuje klouby a je vhodná i pro alergiky. Na
druhou stranu má trochu větší tendenci šiso-
vat než dřevo, v místech vystavených intenziv-
nímu slunečnímu svitu může světlat. Vzhle-
dem k pružnosti materiálu mohou pod těž-
kým nábytkem vzniknout otlaky. Někomu také
nemusí vyhovovat dekory, i když dnes už jsou
na trhu i korky barevné. Pověst korku pošra-
motily nevhodně zvolené, špatně přilepené
a nalakované nebo neudržované podlahy. Při
správném výběru a postupech je však korek
velmi vděčná a trvanlivá podlaha.

22..  Kam se korková podlaha hodí?

Jako teplá a měkká podlaha je ideální v dět-
ských pokojích, uplatní se všude v bytových
prostorách – v kuchyni, ložnici, obývacím poko-
ji, v šatnách, domácích fitcentrech, saunách.
Dá se použít i v koupelně, ovšem za podmínky,
že je korek dobře nalakovaný dvousložkovým
lakem a koupelna je větratelná. V komerčních
objektech, kancelářích a obchodech se větši-
nou sáhne po korku s PVC fólií.

33..  Vadí korku voda?

Nevadí, pokud je dobře provedená povrcho-
vá úprava. I když musíte počítat s tím, že
korek „pracuje“ se změnami relativní vlhkosti
vzduchu. Méně než dřevo, ale přece. A jestli-
že bude na podlaze delší dobu stát voda,
povrch nalakovaný jednosložkovým lakem se
může narušit. Dvousložkové laky vytvrdnou

tak, že je voda nenaruší, a povrchová úprava
olejem vodu odpuzuje.

44..  Musí se plovoucí korková podlaha
po položení také lakovat?

Výrobci to nespecifikují, ale podle našich
praktických zkušeností přelakování doporuču-
jeme. Záleží na tom, jakým lakem je podlaha
opatřená ve výrobě. Keramický lak se přela-
kovává jen obtížně, naproti tomu s lakem
zasychajícím v sušicích tunelech nejsou potí-
že. Výrobce povrchových úprav Loba má
v sortimentu produkt, který slouží jako mezi-
můstek při přebroušení a přelakování nové
plovoucí podlahy, tyto práce by však měl vždy
dělat profesionál, protože při neodborném
postupu existují rizika poškození podlahy.

55..  Je lepší korek lakovaný, 
nebo s PVC fólií?

Záleží na tom, kde bude podlaha sloužit, jaké-
mu namáhání bude vystavena. Fólie dodává
podlaze vyšší odolnost při zachování přiroze-
ného vzhledu korku. Dá se i přelakovat, takže
vznikne celistvá poklička chránící spáry před
vniknutím vody a nečistot. Podlaha je vysoce
odolná vůči oděru, vrypům, drápům velkého
psa. Trochu ale eliminuje výhody přírodního
materiálu, podlaha je chladnější, tvrdší. V cel-
kové tloušťce dlaždice 3,2 mm je zahrnuto
0,5 mm fólie.
Pro lakování se používají speciální laky na
korek, pružnější než laky na dřevo. Nanášejí 
se v několika vrstvách, tak, aby na jednom
metru čtverečním bylo alespoň 400 g laku.
Tady se nevyplatí šetřit, jde o investici pro
budoucnost, protože životnost korkové podla-
hy závisí na kvalitě povrchové úpravy.

6 t r e n d y

10 otázek o korku
Na korkové podlahy se lidé někdy dívají s nedůvěrou, která
obvykle pramení z minulých zkušeností s nevhodným materiálem
nebo z nedostatku informací. Přírodní korek přitom může
nabídnout zajímavé vlastnosti, jaké žádný jiný přírodní materiál
nemá. Zaznamenali jsme proto nejčastější dotazy čtenářů
a obrátili se s nimi na ing. Ludmilu Kubíčkovou ze společnosti
Likor, s.r.o. specializované právě na korkové podlahy.

Korkové duby
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66.. Je možné korek také 
olejovat jako dřevo?

Tato úprava je možná a velmi příjemná. Po-
třebuje ale pečlivější údržbu. Musí se častěji
stírat, aby se nečistota nezašlapávala do
pórů korku, a pravidelně přeolejovávat.
V domácnosti asi jednou za půl roku,
v komerčních prostorách tak po třech týd-
nech. Proto je olejovaná podlaha výhodnější
v méně frekventovaných místnostech, v ložni-
cích, šatnách, dětských pokojích. Existuje
i možnost povrchové úpravy voskem. Ošetřo-
vání je podobné jako u oleje, ale vosk u nás
není tak oblíbený. Navíc je potíž s plovoucími
podlahami voskovanými už ve výrobě, proto-
že se nedá vytvořit poklička nad spárami.

77..  N ezmění se barva u barevných
korků? N eprošlapou se?

Barevný korek nešisuje, barva zůstává sta-
bilní, netmavne ani nesvětlá. Barva však
není v celé hmotě dlaždice, ale jen na povr-
chu, proto se barevný korek po pokládce
nepřebrušuje jako korek přírodní. Vyžaduje
dokonalou vrstvu laku, protože se nemůže
renovovat. Sendvičové, vícevrstvé lamely
mají vrstvu korku jen 0,9 až 1,3 mm a brou-
šení by ji mohlo strhnout. Správně nanese-
ný lak také podlahu chrání před prošlapá-
ním. Občas je potřeba podlahu zkontrolovat,
podívat se, jestli se někde nemění lesk,
a podle potřeby ji včas přelakovat. U korko-
vé podlahy nalakované kvalitním lakem,
například v kuchyni, stačí přelakování po
pěti, šesti letech. Pokud byl použit nekvalitní
lak, podlaha může být už po půlroce prošla-
paná.

88..  Můžeme si korkovou podlahu
položit sami? A jak?

K plovoucím podlahám se dodává návod na
pokládku, není to složité. Nemusí se podklá-
dat mirelon, lamely mají zespodu dvoumili-
metrovou podložku, takže stačí položit na
rovný, suchý a pevný podklad jen parozábra-
nu. Důležité je ponechat dilatační spáry
kolem stěn. Celoplošně lepené dlaždice
vyžadují jistou zručnost a je dobré předem
shlédnout instruktážní film v odborné prodej-
ně a používat jen doporučená lepidla a laky.
Jistější je, když tuto podlahu položí profesio-
nál, ne každý laik si poradí třeba s brouše-
ním. Častou amatérskou chybou bývá, že se
přebrousí jen hrany dlaždic, spoje. Nalaková-
ním se pak hrany zvýrazní, vykreslí. Vždy je
nutno podlahu zbrousit stejnoměrně v celé
ploše. Lak se nanáší kvalitním válečkem, aby
se dobře roztíral. Výrobci dokonce doporuču-
jí konkrétní válečky na každý lak nebo olej.
Zdánlivě jde o detaily, ale velmi důležité. Při
lakování je potřeba dát pozor na čistotu pro-
středí, aby se na lakovanou plochu nedostal
prach nebo hmyz. Mezi jednotlivými nánosy
laku se provádí lehké mezibroušení. Vodní
lak působí mírné bobtnání větších korkových
jader a bez mezibroušení by se na povrchu
objevila tzv. pomerančová kůra.  

99..  Měli jsme korkovou podlahu
v kuchyni, ale u linky se
prošlapala. Dá se to opravit?
A nedrolí se korek?

Jak už jsem se zmínila, nejlepší je preven-
ce, tedy vizuální kontrola podlahy a včasné
přelakování. Pokud už k poškození došlo,

masivní korkové dlaždice se mohou pře-
brousit a přelakovat. Sendvičové dlaždice
brousit nelze.  Jde-li o barevný korek, kde
byl ošizený lak a místy se podlaha prošla-
pala až na hnědý přírodní korek, poškoze-
ná místa se vyčistí, dobarví a podlaha se
znovu nalakuje. Tuto opravu ovšem dobře
zvládne jen profesionál.

Drolení korku nehrozí u kvalitního a hutné-
ho podlahového materiálu (hustota ales-
poň 480 kg/m3) nalakovaného kvalitním
lakem. Přírodní granule jsou spojeny poji-
vem a vydrolení je nepravděpodobné.

1100.. Jak se korek má udržovat?

Rozhodně nepoužívejte univerzální saponá-
ty, ale speciální čističe na lakované nebo
olejované korkové podlahy, které jsou
k dostání u prodejců podlah.  Běžné čištění,
vytírání vodou s přídavkem čističe, postačí
obvykle jednou týdně, při generální údržbě
se smyjí vrstvy starých polišů koncentrova-
ným čističem, podlaha se omyje vodou
a nově se nanese ochranný poliš – na lesk-
lé podlahy lesklý, na matné matový. Na
korek nepatří dezinfekční prostředky, které
působí měknutí laku, a abrazivní přípravky.
Podlahu nevytírejte textiliemi s mikrovlák-
nem, obrušuje povrch. Vhodné jsou čisticí
zóny před vchodem, zachycující většinu
nečistot. Pravidelná údržba prodlouží život-
nost podlahy, nedávno jsme například reno-
vovali korkovou podlahu z masivu starou
přes třicet let. 
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